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Répondez aux questions suivantes:
1-« Une partie seulement des signes est absolument  arbitraire ». Expliquez. (4 pts)
    
  
Le signe linguistique est une entité psychique ayant deux faces qui sont le signifiant (image acoustique) et le signifié (concept). Une caractéristique importante du signe linguistique est l’arbitraire. Le lien entre les deux faces du signe est conventionnel, immotivé. Toutefois, dans chaque langue, on peut distinguer des signes absolument ou « radicalement » arbitraires et ceux qui ne le sont que relativement. Le signe peut être relativement motivé et on peut reconnaître des degrés dans l’arbitraire. C’est le cas, par exemple de « dix-neuf », ou « coupe-angle ». Les éléments les constituant restent par contre arbitraires.  Dans le cas également des onomatopèes, où le signifiant est motivé, les signes sont relativement arbitraires car l’immitation des sons de la nature ne se fait pas de la même manière selon les langues.





2- Il est possible de parler à la fois de l’immutabilité et de la mutabilité du signe linguistique. Comment ? (4 pts)

Le signe linguistique est à la fois caractérisé par son immutabilité et sa mutabilité. 

Immutabilité : le signe linguistique est arbitraire, conventionnel et «  il échappe à notre volonté ». L’individu ne peut pas choisir les signes ou intervenir et les changer comme il le voudrait. Il hérite de la langue telle qu’elle est. Pour ces raisons, la langue résiste au changement et elle reste stable.

Mutabilité : Les signes et la langue en général s’inscrivent dans le temps et celui-ci a un effet sur eux. Les signes évoluent et changent à travers le temps.









………………………………………………………………………………………………………………………………………….

3- La double articulation est un trait distinctif du langage humain. Expliquez. (6 pts)

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
La linguistique fonctionnelle a théorisé la double articulation. Les langues sont doublement articulées en unités significatives et unités distinctives minimales.
-La première articulation : des unités significatives minimales (monèmes) sont combinées pour obtenir des unités plus larges (énoncés, phrases) dotées d’une signification.

-La deuxième articulation : des unités distinctives minimales sont combinées pour obtenir des unités significatives minimales. 

4- Dans la linguistique fonctionnelle, les langues sont considérées comme des institutions sociales. Commentez. (6 pts)

La linguistique fonctionnelle considère les langues comme des institutions sociales. 
Les langues sont des instruments de communication doublements articulés. Contrairement à la communication animale, elles ne sont pas innées et naturelles. Elles sont composées d’unités distinctives minimales (les phonèmes) et d’unités significatives minimales (monèmes). Le lien entre les deux faces (signifiant et signifié) de ces monèmes est fondamentalement arbitraire, non motivé. 
Les langues sont donc diverses à travers l’espace. Il existe plusieurs langues dans le monde. Elles n’ont pas les mêmes unités distinctives, y compris le même nombre de voyelles et de consonnes. Elles n’ont pas également les mêmes unités significatives.
Etant sociales, les langues évoluent à travers le temps. La linguistique fonctionnelle aborde cette évolution en utilisant l’approche diachronique ou la synchronie dynamique.
Cela implique que les langues ne sont pas innées mais acquises.

